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Nimeni- nu poate spune că 
banii de taxi pentru Europa îi 
cheltuim şi noi eum putem. A- 
dică mai povestim intre noi, ne 
mai rugăm unii pe alţii, îi mai 
înjurăm  pe Petre Roman,-, că 
Iliescu e mult mai puţin peri
culos , şi uite-aşa cetăţeanul stă 
la coadă şi extremele gîndesc. 
Europa poate să ne accepte să 
ne uităm pe geam la viaţa 
cUnsei. Bine am ajunşi Vocea 
patriotului naţionale continuă, 
ciar acum nu mai e de glumă. 
Privind peste gard, Europa n-a 
luat hotărîri mai bune .dccît 
Stalin, adică decît Imperiul 
Rus. Sintem o ţară satelit? A- 
dică rămînem aşa? Ne cufun
dăm în alte ruşini, sau încer
căm  să facem ceva. Zece din
tre oamenii parlamentului, şi 
numai „oameni de bine“ , au 

"■ luat drumul . Strasbourguiui 
pentru a discuta (nu glumesc!) 
cu doamna Comea. Domnul 
Bîrlădeanu a întrebat „pe cine 
reprezintă doamna Gornea?“ 
Asta - la Televizor. Doamna . 
Gornea .reprezintă cea mai pu
ternică opinie antiguvernamen
tală folosită de acea putere' 
care poate să vină din spaţe şi 

• să spună: „Noi nu sîntem co

munişti, vă arătăm legitimaţi
ile de partid!". Numai că 
doamna Cornea are experienţă 
şi relaţii şi nimeni nu poate 
spune câ nu şi ie foloseşte. 
Domnul Emil Ifurezeanu, un 
mare poet, care face politică,'

ţine ceea ce dorim, adică sta
tutul pe care Bulgaria l-a ob
ţinut debareînd comuniştii si 
făcînd congresul . . .  Partidului 
Socialist (fost Comunist)^ Pro
blema e alta. îi lăsăm pe alţii 
sâ ne sufle fn ciorbă. Dacă

„EOiPA? ACI, PASTA OEM!”
şi nu o face rău de loc, la 
Europa Liberă, comenta că 
Parlamentul European este un 
punct de observaţie pentru ce : 
se, întîmplă în România. Şi are 
dreptate. Ei văd totul, noi sin
tem Cam chiori. Şi au drep
tate. Sesiunea Adunării Parla
mentare a Consiliului Europei 
a început cu o contribuţie ro
mânească care nu mi se pare 
semnificativă. Da, domnii ce ■ 
ne reprezintă sînt oameni se
rioşi şi, cum. spunea domnul 
Măneşcu, scopul nostru este de 
a 6bţine ^statutul de invitaţi 
speciali pe lîngă acest Sonsir 
liu, dar cineva a aranjat ploile 
dinainte. Nu ştiu dacă vom ob-

OSPITALITATE
O ricît de greu ai dus-o în

tr-o perioadă de; timp şi 
oricăror privaţiuni le-ai 

fost supus, nu te poţi in tegra 
sau - reintegra într-o, colectivi
te de care £n mocl arbitrar ăi 
fo s t  izolat,  ̂doar ca destinatar 
al ajutoarelor şi pomenii co
lective,; ca obiect aî compasiu
nii, curiozităţii, spiritului f i - ' 
lântropic al celor mai norocoşi, 
mai ocrotiţi de soartă, Din anii 
copilăriei, s-a sădit în noi ini" 
tul demnităţii omului de rînd 
trăitor pe aceste locuri, ' ştiam, 
din cărţi şi numeroase relatări/ 
că pînă şi, cel mai sărac ro
mân nil primeşte ajutoare, o- 
cazionâle daruri, fără a o fe r i-  
şi ; el ceya in Schimb, ' găzdu
irea,' o cană de vai, un obiect 
făurit de mîna lui. Cunosc ca
zuri cînd ajutoare acordate sub 
o foi mă sau alta unor oameni 
simpli din părţile noastre s-au 
întors îndoit şi 'întreit la bi
nefăcător — ca valoare mate
rială sau măcar simbolică.

Nu putem cere, la nesfîr- 
şit» recunoaştere, credit 
moral, sprijin sub mul

tiple forme, fără a da din 
ceea ce  ne-a rămas încă. valo- 1 
ros: omenia (cîtă n-a fost a- 
fectată de egoism, ranchiună) 
şi ospitalitatea (umbrită şi ea 
de calcule meschine). In con
flictul din Golf sîntem im pli- , 
caţi prin solidaritatea noastră 
f'.U comunitatea internaţională, 
însă consecinţele acestuia le 
suportăm din greu. Ne-am pu
tea limita la cereri de com
pensaţii, cereri îndreptăţite şi

cărora există, intenţia de a li 
se da curs; demnitatea noastră 
h-ar"sufe.ri, chiar dacă nu- s-ar 
întregi la nivelul vechilor mo
dele. Simpla, cerere, argumen
tată cu cifre foarte precise, nu 
ajunge: -paguba- materială,, pier-: 
derea pot fi refăcute, micimea 
sufletească —: niciodată. Dînd, 
din- puţinul pe care-1 avem, 
celor aflaţi în dificultate, chiar 
dacă ei sînt mai bogaţi decît 
noi, ne apropiem de noi înşi
ne, cei ideali, de tipul uman 
de câre sintem convinşi, îh a- 
dîncul fiinţei noastre, că nu 
ne-am rupt şi pierdut cu totul,

O
ferta României de a pri
mi pe cheltuiala ei. la 
odihnă şi refacere în sta

ţiuni de pe litoral şi de la 
munte, 3—4000 de militari a- 
mericani, britanici, canadieni - 
şi familiile acestora poate fi 
privită de unii ca un gest 
propagandistic, prin care actu
alii diriguitori — în special 
preşedintele Ioh Iliescu — în
cearcă să dea o nouă strălu
cire, netezime şi credibilitate 
obrazului nostru întors' spre 
lume. Chiar dacă ar f i -  doar 
atît, doar un pic de tam-tam 
publicitar, un calcul conside- 
rînd cheltuielile şi profitul, ni 
s-a făcut (dar ne-am făcut şi 
singuri) prea multă contra- 
propagandă în lume, spre a nu 
ne oferi acum pe palmele în
tinse omenia şi ospitalitatea, 
bunuri pe care nuipăi cel cu 
suflet adevărat le pot preţui. .

Dan ItEBREANU-

.O R A  OFICIALĂ DE IARNĂ"
Potrivit reglementărilor în vi

goare privind stabilirea orei" o- 
ficiale pe teritoriul ţării noastre, 
începînd cu ultima duminică a 
lunii septembrie se revine la ora 
oficiali a Europei răsăritene, a- 
dică ia „ora oficială de inrnă“ . 
Sa urmare. In noaptea de 29 - 
spre 30 septembrie (sîmbătă spre 
duminică) vom muta acele .cea
sornicelor Înapoi cu o oră, ast
fel îneît ora 1,00 a zilei de 30 
septembrie să devină ora zero. 
tn consecinţă, ultima duminică 
a lunii septembrie devine cea 
m.ii lungă zi a anului, totalizind 
25 de ore.

In conformitate cii aceleaşi re
glementări, programul activită
ţilor economice şi soeial-cultura- 
le din întreaga ţară rămîne ne
schimbat. în . transportul fero- 

. viar este valabil în continuare 
actualul mers al trenurilor in
terne. Pentru trenurile interna
ţionale, circulaţia va fi corela- - 
tă cu mersul trenurilor din ţă
rile vecine. De asemenea, ră
mîne neschimbat orarul curselor 
•Tarom interne şi externe.

Deci, atenţie! In noaptea de 
sîmbătă spre duminică po între
gul teritoriu al României vom 
da acele ceasornicelor înapoi cu 
o oră!

politica este atît de serioasă,' 
nu înţeleg de ce noi o facem 
formai. Noi nu aruncăm praf 
în ochii nimănui şi vom con
tinua să povestim oficial ca la 
Innsbruck şi jocurile vor ' fi 
făcute poate pe verde, poate pe 
roşu, poate po negru. Dar noi 
am trimis o delegaţie bună.
Şi unul zice că el e bun român 
şi că va insista. Celălalt zice 
că totul e bine In România din 
punctul de vedere al naţiona- ‘ 
lităţilor, dar cere să fie filmat

şi zice că aerul ■ dintre cele 
două degete este ceea ce nu va 
lăsa el, deci nimic, din drep
turile maghiarilor din Româ
nia. Un alt domn a afirmat câ 
el reprezintă celelalte naţiona
lităţi. Sînt cîe acotxl cu toate 
problemele. Sîntem o mulţime 
de oameni şi vom discuta des
pre România, dar nimic despre 
oamenii dc aici; iar vor fi as
cunse lucruri evidente şi exa
gerate lucruri ascunse. Cele 
două tabere vor lupta cu ne- 
cruţare pentru drepturile o- 
mului. Şi Europa va priv i'cu  
ochi frumoşi la gingaşa păru
ială între cel ce zic că . nu-s 
comuiişti şi ceii J|i. Ştiţi cine 
lipseşte din delegaţia oficială? 
Marian Munteanu. Să nu daţi 
în mine. Cea mai bună poziţie 
se face <u lidi.rui tînăr al noii 
opoziţii.

Dar noi sîntem români şi 
cinstiţi. Au mai rămas bancu
rile.

Dorin SEIîGJIIK

I ?2 Z G H 5 :
îmbrăcată în cuvinte, ideea ar 

putea avea şi următoarea înfăţi- ' 
şare. Un om politic dintr-o ţară 
a Europei occidentale a ajuns, la 
un moment dat, la concluzia că 
singura (sau cea mai bună) cale 
de urmat pentru ţările din acea 
parte a continentului ar fi uni
rea într-un fel de confederaţie, 
care le-ar putea ajuta să se dez
volte în continuare şi să asigure 
astfel cetăţenilor un trai si m.ii 
îmbelşugat. Bineînţeles, ideea nu 
a apărut din senin îii mintea 
respectivului om politic. Ea por
nea de la o anume realitate, In 
care libertăţile cetăţeneşti sînt 
foarte mari, iar progresul econo
mic şi social tinde spre interna
ţionalizarea relaţiilor de orice 
fel. Astfel că desfiinţarea (tota
lă) a graniţelor nu ar face alt
ceva decît sâ legifereze o situa
ţie concretizată în practica vie
ţii cotidiene; Desigur, pînă a 
ajunge aici s-a parcurs un drum 
(nu scurt), au fost înlăturate a- 
r umite piedici, visul avînd şanse 
mari de a nu părea o  utopie.

In linii mari, asta, pare că s-a 
întîmplat .şi se va întîmplă în 
vestul Europei. Trebuie spus

FANTOMA CASE! 
COMUNE EUROPENE

( I )
însă că nu toate ţările şi nu 
toţi conducătorii- lor. fără să 
vorbim de cetăţenii simpli, se a- 
,rată a fi foarte grăbiţi a adera 
' la ideea Respectivă; ca şi cum ea 
ar conţine ceva ce o împiedică 
să fie soluţia optimă a unui vi
itor ce trebuie să ofere şanse e- 
gale fiecăruia. Ca şi cum ideea 
unei Europe comune ar fi ceva 
frumos ca ideal, dar cu neputin
ţă de admis aşa, de ia o zi la 
alta. -  .

In schimb, în Europa estica 
recent descătuşată din tirania 
comunismului, există un curent 
de opinie care îi îndeamnă pe 
unii să creadă că ideea Casei Co
mune Europene este singura i so
luţie l î  numeroasele şi grelele

Vaier CrilOREANU 

(Continuare în pag. II)

LUCRĂRILE SENATULUI

Senatul şi-a reluat lucrările în 
plen, miercuri la prînz, după 
mai muitc zile de activitate în 
comisii de specialitate.

La propunerea .domnului vi
cepreşedinte Oliviu Gherman, 
Senatul a păstrat un minut de 
reculegere în memoria eroilor 
Revoluţiei din dcccmbrie, cu 
prilejul împlinirii a 9 luni de 
la acest eveniment.

Apoi, în urma prezentării ex
punerii de motive de cătrc re
prezentantul guvernului, a ra
poartelor şi avizelor unor comi
sii de specialitate, precum şi a 
discuţiilor generale, Senatul a 
votat proiectul de lege privind 
aprobarea Convenţiei cu privire 
la drepturile copilului. • .

Cel de-al doilea proiect de le
ge supus dezbaterii este cel pri
vind încheierea şi ratificarea 
tratatelor.

După mai bine de p oră, dis
cuţiile s-au concentrat tot în 
jurul primului paragraf al arti
colului întîi, care prevede: Pre
şedintele României reprezintă . 
statul român în relaţiile interne 
şi internaţionale, şi/ în calitatea 
sa de şef de stat, încheie trata
tele . internaţionale în numele 
României sau dă, în acest scop, 
împuterniciri, după caz, primu- 
lui-ministru al Guvernului, mi
nistrului afacerilor externe sau 
altor membri ai Guvernului, pre
cum şi unor reprezentanţi di
plomatici ai României. Chestiu
nea cea mai controversată este 
dacă preşedintele României re
prezintă statul român numai în 
relaţiile internaţionale sau şi îh 
cele interne, aşa cura stipulează 
proiectul de lege privind înche
ierea şi ratificarea tratatelor.

La reluarea dezbaterilor din 
după amiaza zilei de miercuri, 
după numai o jumătate de oră 
de încercări nereuşite de' a da un 
conţinut coerent, limpede, - argu
mentat ştiinţific, primului arti
col din proiectul de lege privind 
încheierea şi ratificarea tratate
lor — la propunerea senatorului 
Constantin Sava, din partea gru
pării F.S.N. —  Senatul a hotă- 
rît amlnarea discuţiilor pe-m ar
ginea acestui proiect ! '

Dezbaterile din ultima parte a 
şedinţei s-au - referit la modifi
carea şi completarea' Codului de 
procedură penală a României.

După trei ore de dezbateri fur
tunoase, senatorii şi-au pus „sem
nătura" (au votat) pe un, număr 
mare, de articole ce constituie 
unul dintre cele mai importante 
acte legislative, care va reglemen
ta - raporturile dintre cetăţean şi 
puterea judecătorească.

în şedinţa de azi, Senatul a 
validat proiectul de lege privind 
ratificarea Acordului de înfiin
ţare a Băncii Europene pentru 
Reconstrucţie şi Dezvoltare.

Biserica nu-i uită pe eroii 
neamului...

Mulţi, grei şi negri au fost anii de „conclamnarc* 
ai Bisericii Române Unite Greco-Catolice. Şirul 
lor pare a se fi sfîrşit. Eforturile ce se fac acum 
pentru reaşezarea unei biserici de tradiţie pe lo
cul ce i se cuvine sînt impresionante. Dintre cei 
mulţi angrenaţi în dificila, dar nobila misiune, fac 
parte şi membrii Asociaţiei Bisericii Române Uni
te Grcco-Cafolicc din Turda. Una dintre acţiunile 
recente ale acestei asociaţii o constituie ridicarea 
la Turda a unei troiţe, semn al „reînvierii-  biseri
cii, dar şi semn de cinstire a eroilor neamului. 
Cîteva detalii asupra evenimentului ne-ă oferit 
preşedintele asociaţiei 'amintite, domnul avocat 
Sever Mureşan: „Unul dintre primele acte'ale Re-, 
voluţiel din Decembrie 1989 a fost abrogarea ru
şinosului decret nr. 358 din 1940, Biserica Română 
Unită Greco-Calolică fiind prin aceasta repusă în 
drepturi, după o cruntă persecuţie, exercitată de 
către puterea comunistă.

Un semn al acestei recunoştinţe îl constituie 
modesta şi umila troiţă ridicată do noi îh „Piaţa 
1 Decembrie 1910“. Amplasarea troiţei, aici, va 
prilejui şi sublinierea participării fiilor Bisericii, 
Române Unite Greco-Catolice — patrioţi români 
de aleaşâ Viţă — Ja Înfăptuirea Marii Uniri din 
1910. .închinăm, de altfel, troiţa, tuturor eroilor 
Neamului, înccpîrid cu Horia şi Iancu, tuturor ce
lor care s-au .jertfit pe aceste meleaguri pentru 
Patrie. Nu putem uita eă nici a fost riipus Marele 
Domn al Românilor, Mihni Viteazul.

-Umil l.UCA
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FUSAKO K O D A M A —Expoziţie de pictură pe sticlă
Intre 26 septembrie — 2 octombrie 1990, la Mu

zeul Etnografie al Transilvaniei este deschisă pen
tru publicul clujean expoziţia de pictură pe sti
clă a doamnei Fusako Kodamâ din Japonia. Lu
crurile domniei sale sînt gîndite, concepute, inspi
rate şi realizate aici, în Transilvania, unde pictura 
pe sticlă are o tradiţie considerabilă. Nu este lip
sit de importanţă faptul că Muzeul orăşenesc din 
Hamamatsu posedă o colecţie de pictură pe sticlă;

. din păcate, nici un exemplar din România. Credem 
că muzeul nostru va corecta această lipsă.

Revenind la Fusako Kodama, dorim să menţi
onăm că domnia .sa este membră a Asociaţiei. 
„Nippon Bijutsu Kai“, asociaţie care fn 1046, în 
aprilie, a luat fiinţă ca o organizaţie a Artiştilor 
pentru Pace, Libertate şi Dcmucraţic. în perioada 
anului 1989 a avut loc cea de a 42-a ediţie a Ex
poziţiei Independente din Japonia, care din anul 
1947 s-a organizat anual sub auspiciile Asociaţiei 
mai sus menţionate.

Asociaţia face eforturi pentru menţinerea schim
burilor culturale cu ţările lumii. In 1957, la a 10-a 
ediţie a Expoziţiei Independente au fost prezentate 
lucrări româneşti contemporane, alături de opere 
din Franţa, Cehoslovacia şi S.U.A. în anul 1964 
nu fost trimise în România lucrări ale membrilor 
Asociaţiei, cu care s-a organizat o expoziţie.

Jn calitate de membră a acestei asociaţii, doam
na Fusako Kodama se găseşte în România pentru 
o documentare privind pictura pe sticlă. Rezulta
tul documentării este expoziţia deschisă aici».1 la 
Cluj. După întoarcerea în Japonia, artista urmea
ză a-şi prezenta rezultatele studiului prin organi
zarea unei expoziţii. '

Aici, la muzeul Etnografic al Transilvaniei, clu
jenii sînt primii care văd şi apreciază rezultatele 
studiului realizat în România. Se regăsesc tema
tici bine cunoscute în civilizaţia noastră urbană 
şi rurală, a spaţiului nostru carpatic; de la scene 
de stradă, fascinanta piaţă ardeleană, .teme reli
gioase specifice, de asemenea, zonei noastre etno- ■ 
religioase, şi pînă la scene, foarte recente, care 
aduc aminte de Revoluţia noastră din Decembrie 

Analiza cromatică, simţul proporţiei ca şi ca
pacitatea de prindere a caracterelor rămîne în sea
ma criticilor de artă.

Să sperăm că pentru cei receptivi, experimentul 
plastic.al doamnei Fusako Kodama este şi o şansă 
în plus de a pricepe ceva mai mult din acel con-
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cept „japanese mind“, cu atît mai mult cu cit cre
aţia artistică are loc în alt spaţiu de respiraţie 
artistică, sub altă zodie şi pe alt meridian spiri
tual. Experimentul direct-conectat Ia „gîndirea in
directă" specifică lumii nipone îşi găseşte aici o 
concretizare artistică care ne îndeamnă la medi
taţie asupra lumilor noastre, asupra experienţelor 
noastre de viaţă, asupra destinelor noastre şi po
sibilităţilor nemărginite de comunicare.

Tibcriu GRAUR

Din nou Amadeus

Teatrul de Stat Oradea — 
vineri, 28 septembrie, ora 18,30, 
in sala Teatrului Naţional din 
Gluj — prezintă în reluare, la 
patru ani de Ia premieră, spec
tacolul AMADEUS. Piesa lui 
Peter Shaffer prilejuieşte unei 
trupe bune, unui regizor talen
tat — Alexandru Darie —, u- 
nei scenografe cu o fantezie şi 
un bun gust desăvîrşite — Ma
rja Miu —, un spectacol din 
familia . ' EVENIMENTELOR 
TEATRALE, unul dintre cele 
mai importante creaţii scenice 
aleanului 1986.'în rolul lui 
MOZART - străluceşte tînărul 
Cristian Şofron. în SALIERI, 
Ion ivîîinea, se află în faţa ce
lui mai important rol al carie
rei sale artistice. Debutează în 
acest spectacol—  a cărui dis
tribuţie cunoaşte şi alte modi
ficări (cele mai multe în fa
voarea spectacolului) — tînăra

absolventă OANA MEREUŢA 
(în rolul soţiei lui Mozart).

Un spectacol încărcat de emo
ţia, în care muzica mozartiană 
răsună în toată splendoarea ei.

In 1991, la 200 de ani de la 
comemorarea morţii lui Mo
zart, teatrul va întreprinde un 
turneu în patria Iui cu'acest 
spectacol.

SPORTWaJSSPORT

CUTIA PANDOREI
P - întrebări
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(Urmare din pag. I)

probleme de tot felul in care se 
■ *l>at ţările din această zonă. <Sa- 

sa Comună Europeană li se pare 
a îi aces;>)r oameni peştera mi
raculoasă în care sînt depozitate 
toate bunătăţile părmntului, e 
de-ajuns să apeşi butonul potri
vit ori să rosteşti formula magi
că pentru ca din vestul Europei 
să se reverse peste ţările pină 
nu de mult oropsite de comu
nism rluri de lapte şi miere, ca
mioane cu carne congelată şl 
unt,- să pornească pe şoselele 
spre răsărit cu vuiet m ire şiruri 
nesfîrşite dc maşini de lux . . .  
€a şi cum acea Europă vestică 
ar avea datorii neplătite dc zeci 
de ani unui răsărit dinspre care 
au pornit cetele de călăreţi ce-au 
pustiit înjghebările stitale ale 
începutului de civilizaţie de n- 
cum o mie de ani. Cu siguranţă 
insă lucrurile nu sint, ţi nu pot 
să fie. atit do sîrnpR întîi, pen
tru că nimeni din arca Europă 
vestică nu se grăbeşte? să renun

ţe la bunăstarea lui pentru a-1 
scoate din încurcătura în care 
se zbate pe vecinul său din' ră
sărit. Este un adevăr foarte bine
cunoscut de toţi oamenii, fie că 
trăiesc îndestulat in Franţa sau 
Germania, fie că încep să zîm- 
bească în România sau Bulga
ria. Şl nici n-ar fi normal ca lu
crurile să se întîmple aşa. Fie
care trebuie să consume în func
ţie de cît produce. Ideea poate 
să fie un vis pe cale de a se rea
liza în ţările occidentale, în ce 
le priveşte pe cele răsăritene 
Insă, ea pare a avea anumite 
substraturi. Care sînt de ordin 
politic, în primul rînd, neţinînd 
în nici un caz de aspectele uma  ̂
nitare ale relaţiilor dintre oa
meni şi ţări. Nu poate fi negli
jat nici un alt aspect al situaţiei 
In care se găsesc multe din ţările 
Europei răsăritene, şi nu numai 
ele. Este vorba despre tendin
ţele cu caracter naţional care se 
manifestă tot mai accentuat In 
Uniunea Sovietică, unde cele maf 
multe dintre republicile compo
nente dorcsc să aibă un statut 
de independenţă foarte clar şi să 
poată hotărî singure asupra pro
blemelor ce privesc naţiunea res
pectivă. Este vorba, apoi, despre 
Iugoslavia, unde tensiunile in- 
teretnico ţi chiar dintre repu

blicile alcătuitoare se intensifică. 
Ajungîndu-se, şi într-un caz şi 
în celălalt, la ciocniri sîngeroa- 

' se. Să nu uităm, amîndouă, e- 
xemplele ilustrează . situaţia din 
state multinaţionale. Asemenea 
tensiuni se manifestă, de aseme
nea, In Bulgaria, România, Ce
hoslovacia. Despre cele din Un
garia nu ştim foarte multe lu
cruri, dar nu pentru că acolo 
n-ar exista minorităţi naţionale 
care să dorească drepturi pe ca
re statul ungar nu le acordă. Un 
exemplu este edificator: nu cu 
mult timp în urmă Parlamentul 

■ Ungariei a refuzat să accepte 
printre pirlamentari reprezen
tanţi ai minorităţilor naţionale 
din ţară. Se poate deduce că ideen 
Gasei Comune Europene este ve
hiculată mai mult tocmai acolo 
unde nu există în realitate con
diţii de a se înfăptui. Deocam
dată, proiectul pare a fi susţinut 
In Europa răsăriteană de anu
mite cercuri semioficiale sau 

•chiar oficiale, care doresc, pen- 
tu ele sau pentru ţara lor, ccvn 
la car“ , In virtutea tratatelor in- 
teruaţionjle. nu au dreptul. Ca
sa Comună Europeană pare a fi, 
cel puţin la ora actuală, fn a- 
ccastă parte a Europei ceva la 
care, probabil, nu s-a flîndlt cel 

' cc a pus In circulaţie ideea.

In Cupa „Radivoj Korac“

UN SPLENDID DEBUT 
AL CLUJENILOR 

„V" Metalul Roşu —, Panionios 
Atena 98—89!

Sărbătoarea baschetului clu
jean, în premieră cu două echi
pe în cupele europene, a început 
ieri seara în Sala sporturilor cu 
partida dintre „U‘‘ Metalul Roşu 
şi Panionios Atena, programată 
in cadrul primului tur . a Cupei 
„Radivoj Korac“. In prezenţa u- 
nui public realmente extraordi
nar, care timp de 40 de minute 
şi-a încurajat frenetic favoriţii, 
purtîndu-i finalmente spre o 
splendidă victorie, am asistat ’lâ 
o partidă cu valenţe care au o- 
norat nivelul european al com
petiţiei, cu o evoluţie captivan
tă .a scorului, şi un final elec- 
trizant, urmărit cu sufletul la 
gură de peste 2000 de spectatorii 
Debutul a fost favorabil mult 
mai rutinatei echipe oaspete, în 
„5“-uI de bază cu Teofanis 
Christodoulou (titular al naţio- 
nalei Greciei) şi jucătorul de cu
loare, de peste Ocean, John 
Hudston, care au profitat - de 
tracul firesc al clujenilor, reu
şind să conducă în min. 11 cu

38—20, lăsînd impresia că vor 
obţine un succes facil. Dar odată 
cu scurgerea timpului, gazdele 
se regăsesc, se apără mult mai 
atent, şi diferenţa de pe tabelă 
scade pînă la pauză la 5 puncte 
(48—53). Partea a doua a dispu
tei' se transformă într-un adevă
rat recital al clujenilor, . care 
luptă extraordinar pentru fiecare 
minge, iar în atac demonstrează 
o productivitate dezarmantă 
pentru adversar. Mircea Cris- 
tescu, Horia Rotaru, Gheorghe 
Mureşan, Tiberiu Sebestyen sînt 
eroii acestei părţi a jocului, ei 
zburînd literalmente pe teren. 
Panionios este în „corzi1*, negrul 
Hudston nu mai reuşeşte nimic, 
doar execelentul jucător iugos
lav Predrag Benaczek ţine piept 
atacurilor în , valuri ale studen
ţilor. Desigur, nu e suficient, şi, 
incredibil, asistăm la răsturna
rea rezultatului, şi la o minunată 
victorie a clujenilor în primul 
lor joc în cupele europene. Mar
catori: Mureşan 23, Pin tea 1, 
Rotaru 18, Sebestyen 12, Cris- 
teşcu 32, Roşnafschi 6, Olpretean 
6, pentru „U“, respectiv Chris
todoulou 12, Gasparis 7, Benacek 
38, Linardos 2, Christodoulou 
Ch. 8, Hudston 22. Arbitrii: N. 
Tosovic (Iugoslavia) şi B. Tari- 
kov (U.R.S.S ).

Mircca Ion RADU
TURNEUL INTERNAŢIONAL DE TENIS MASCULIN 

DE LA CLUJ
S-a consumat primul- tur' ăl 

TURNEULUI INTERNAŢIONAL 
DE TENIS MASCULIN DIN 
CADRUL CIRCUITULUI SATE
LIT organizat de Federaţia'in
ternaţională de tenis, în Româ
nia.

lată rezultatele tehnice: Adri
an Marcu • (România) — Dumi
tru Hârădău: ,4—6, 6—3, 6—4, 
A lirei Damian —  J. Birrell (A- 
ust.): 6—4, 6—2, Manuel Nicolae 
— Michael Vandenberg (Old.) 
6—1, 6—2, Ciprian Porumb —  
Eduard Pană (R.F.G.): 6—1, 6—1, 
Joost Winnink (Old.) — Zelko 
Cica (Jug.): 2—6, 6—2. 6—3, Ka- 
roly Gyorgy (Ung.) —- Tomislav 
Prpic (Jug.): 1—6, 6— 1, 6—1, 
Anders Haaseth (Nor.) — Dani
el Dragu: 6—3, 4—6, 6—4, Mihai 
Vanţă — Peter Kerekes (Ung.):
6—4, 6—2, George Cosac — Cris
tian Tudora (R.F.G.) 6—3, 6—2, 
Remus Farcaş — Bela Mozes
7—6, 7—6, Andrei Pa vel — Ma
rius Malek , 6—2, 6—0, Răzvan 
Itu — Adrian Popoviei 6—4,

SINCERE MULŢUMIRI
La începutul acestui an, în 

Turda a luat fiinţă Clubul spor
tiv „Potaissa", în cadrul căruia 
activează şi echipa de fotbal cu 
acelaşi nume. Aşa după cum bine 
se ştie, am pornit de la o bază 

materială aproape inexistentă. Cu 
toate acestea, echipa noastră de 
fotbal alcătuită din tineri crescuţi 
în pepiniera proprie, în urma re
ziliatelor obţinute, a readus în i- 
nimile suporterilor multe speran

ţe în vederea promovării", deo
camdată, în.Divizia C de fotbal.

Orice s-ar spune, însă. pentru 
menţinerea unei echipe de fotbal 
chiar şi in judeţ, este nevoie de 
bani. Noi, neavînd nici o sursă 
de finanţare, doar cotizaţiile . cî
torva simpatizanţi, ne-am zbătut 
şi ne zbatem in multe greutăţi. 
Iată însă că în urma unei vizite 
făcute de domnul Ioan Raţiil, de
putat în parlamentul' ţării, tur- 
dean dc origine, am primit un 
ajutor substanţial. Domnia-sa, 
cunoscîndu-ne greutăţile, a do
nat clubului nostru suma de 

-100.000 lei. -
Acesta este şi motivul pentru 

care am ţinut să-i aducem şi pe 
această cale sincerele noastre 
mulţumiri.

Bogdanfy HUI1/V
vicepreşedintele Clubului spor
tiv „Potaissa" din Turda.

6—3, Marius Comânescti — Da
niel Dobre 4—6,'7—6,-7—5, Mi
chael Stump (R.F.G.) — David 
Squire (Aus.) 3—6, 7—5, 7—5, 
Jaane Kiilavirta (Fin.) — Silviu 
Gorgan 6—2, 6—1, Florin Segăr- 
ceanu —• Mike Oosterveen (Old.) 
6—3, 6—2. . . .

în turul doi care a început 
ieri la prînz ş-au consemnat, de
ja, două rezultate surpriză: Mi
hai Vanţă, cotat printre favoriţi, 
a pierdut în faţa norvegianului 
Anders Haaseth în două saturi 
3—6, 5—7. Un alt favorit, Răzvan 
Itu, a pierdut în iaţa mai tînă- 
rului său compatriot. Andrei Pa- 
vel. De altfel, trebeie să remar
căm că Andrei Pi»vet, actualul 
Campion european la juniori, 
este într-o evidentă ascensiune 
şi rezultatul obţinut în faţa lui 
Itu nu mai constUttie o surpriză. 
Şi în turneul de ia Timişoara 
el a ajuns pînă îs semifinala 
competiţiei,

ta rw ) POP

Florin Segărceanu

FOTBAL
C.F.R. — RETEZATUL HAŢEG 

5—0 (4—0)
Ieri, pe stadionul din str. Ma- 

şiniştilor s-a disputat partida de 
fotbal din cadrul diviziei „C“ 
(etapă intermediară) dintre e- 
chipele C.F.R. şi Retezatul Haţeg, 
care s-a încheiat cu scorul- de 
5—0 (4—0).

Vom reveni cu amănunte Ia 
ziarul nostru de mîine.

CARNET CULTURAL
Gasa de cultură a studenţilor organizează astăzi, la ora 18,00, 

o seară culturală „In memoriam Lucian Matiş", manifestare co
memorativă a Eroilor Martiri ai Revoluţiei .Romfine din decem
brie 1989. Sint invitaţi toţi cei care păstrează în inimi memoria 
eroilor care s-au jertfit pentru libertatea acestui neam.

In 29 septembrie a.c., la ora 13. va avea loc In holul Teatru
lui Nafiona) vernisajul expoziţiei personale de sculptură o ar
tistului Simion Pop.
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LA TIROU - MUREŞ E... LINIŞTE!?
•Interviu cu comandantul Poliţiei Municipiului Tg. Mureş

— Care e starea de spirit in 
Tg. Mureş în momentul de faţă?

— Probleme deosebite nu se 
ridică acum.'

— Se vorbeşte (şi s-a şi scris) 
despre cîteva grupuri de tineri 
maghiari care au fost prinşi de 
vînătorii de munte şi arestaţi în 
timp ce se antrenau în folosirea 
lanţurilor, cuţitelor şi securilor, 
într-o pădure, din apropierea mu
nicipiului. '

— Nu ■ am cunoştinţă de ares
tarea de plutoane de tineri do- . 
taţi cu  securi, cuţite şi lanţuri.

— Ce ne puteţi spune despre 
eazul Hădurag Ioan? ;

— La Poliţia Municipiului Tg. 
Mureş nu există nici o plîngere 
pe numele , Hădărag • Ioaiv. Nu 
am fost sesizaţi nici de la spital 
ţi nici în registrul ofiţerului de 
serviciu nu există sesizare pe 
acest nume. întrebaţi Ia Poliţia 
Militară.

— Cam s-a desfăşurat deschi
derea anului şeoîar?

— începerea anului şcolar s-a 
desfăşurat în linişte, fără pro-, 
bleme deosebite.

— Totuşi, în Tg. Mureş dom
neşte o  atmosferă de nelinişte..

— Da, e  adevărat. Mai1 ales fa 
perioada premergătoare. deschi
derii anului de învăţămînt a e- 
xistat o  stare de tensiune. Pri
meam mereu telefoane de la per
soane care ne întrebau dacă este' 
adevărat eă urmează să aibă loc 
manifestaţii ale etnicilor ma
ghiari. A  fost o  perioadă de tea
mă şi de nelinişte, .

— Aceste zvonuri nu mai 
persistă?

— Ba da.' Se aud în continua
re zvonuri şi ameninţări.;

— Mai. multe persoane mi s-au 
plîns, c ă , primesc în permanen
ţă scrisori şi telefoane de ame- , 
ninţare. ;

— Şt noi am primit reclamaţii 
verbale de Ia persoane care a- j 
firmă ca au fost ameninţate te
lefonie de către persoane necu-
*ascute. Exemple în. acest şons: 
jurista de la Inspectoi-alut şco
lar (căreia i s-a spus: „După. 
Ton tu, urmezi pe listă"), redac; 
tort de la „Cuvîntul liber", un 
reprezentant al Televiziunii. . .

— Am străbătut mai multe lo
calităţi din judeţul Mureş, pre-

..................  ■ i
cum şi din Covasna şi Harghita. 
Tăbliţele indicatoare de Ia in
trările în aceste localităţi sînt 
scrise în-ungureşte şi româneşte 
sau, în unele cazuri, numai în 
ungureşte...

— Aceste .tăbliţe indicatoare 
erau scrise iniţial doar în româ
neşte. Au fost cazuri cînd, în 
timpul nopţii, au fost înlocuite 
cu inscripţii în limba maghiară 
sau, în alte cazuri,, „mai bune", 
şi în limba română, şi în limba 
maghiară. Chiar aici am o sesi
zare.- In data de 12 septembrie, 
o echipă de la Direcţia judeţea
nă de drumuri şi poduri, însoţi
tă de un echipaj al Poliţiei, a 
.înlocuit în comuna Păsăreni ta
blele indicatoare scrise- în limba 
maghiară cu table scrise în lim
ba română, pupă luarea de pe 
suport a celui ,dc-al doilea indi
cator, numitul • Kiss Desideriu 
din municipiul Sf. Gheorghe, 
jud. '  Covasna, zidar particular, 
care executa lucrări pe raza co
munei Păsăreni, ş-a adresat eu 
cuvinte jignitoare echipei de Ia 
Drumuri şi poduri. A mobilizat 
mai mulţi cetăţeni maghiari ca
re au luat din autocamion indi
catorul cu inscripţia în limba 
maghiară şi l-au remontat. Echi
pa de la Dramuri şi poduri nu a 
mai continuat demontarea indi
catoarelor scrise în. limba -■ ma
ghiară şi nici montarea celor 
scrise în limba roinână. ■
; — Acesta e singurul caz?

— Nu, din păcate, nu. SÎ11+ 
foarte multe. Noi punem ziua in
dicatoare în limba română, iar 
noaptea acestea sînt înlocuite cu 
indicatoare scrise în limba ma
ghiară.

— Există vreo dispoziţie a . 
Guvernului, care să interzică 
montarea tablelor indicatoare 
scrise în altă limbă decît limba 
română?

— . Desigur. ... Există ' hotărîrea 
Guvernului României, care a fost. 
comunicată la toate primăriile 
comunale prin adresa nr. 1606 
diri 8 august 1990, prin care se 
stipulează că marcarea localită
ţilor se face . numai cu table in
dicatoare, scrise 111 limba ro
mână. ■ . , , ;

N. TOMA ■

ADEVĂRUL -  IN LIBERTATE

Mulţi dintre noi am fi vrut 
ca-Tîrgu Mureş să fie „locul 
unde nu s-a întîmplat nimic“. 
Din păcate, însă, aici s-au în
tîmplat mult prea multe şi 
prea multe continuă să se mai 
întâmple.

De la dl. judecător Sabău, 
vicepreşedinte al Vniunii Na
ţionale „Vatra Românească11, 
am primit cîteva inforbtaţiii re
feritoare la întîmplări petrecu
te în ultima vreme în zohaTg. 
Mureş: - ■' r

— Zilele trecute a fost des
coperit la Tîrnăveni un individ 
pe nume Menyhart Otto, de "3 
ani, care a adus în ţară arme 
din Ungaria. Acum se află in 
cercetare la organele de poli
ţie.

In pădurea din apropierea o- 
raşului Tg. Mureş, pe platoul 
Corneşti, militarii au depistat 
indivizi maghiari qare se an
trenau în folosirea lanţurilor, 
cuţitelor şi securilor. Aceşti in

divizi sînt membri ai O.T.V. 
(Organizaţia Tinerilor Volun
tari) — organizaţie paramilita
ră (au fost prezentaţi .şi de că
tre Televiziunea Română, în 
cadrul emisiunii „Pro patria").

LA T I Î M U R f S
In acelaşi timp, o  echipă sau, 
ntai bine zis, o  gaşcă de indi
vizi, condusă de unul pe nume 

_ Tartâi, au atacat cu cîinii nişte 
'  tineri români care au fost în

trebaţi în prealabil dacă , fac 
parte din-Uniunea „Vatra Ro
mânească". Au fost găsiţi tot 
pe platoul Corneşti, lîngă res
taurantul ca res-a  înfiinţat în 
fost casă de oaspeţi a Iui Nico
lae Ceauşescu.

.In urmă cu două săptămîni, 
în cartierul Tudor Vladimires- 
cu, a fost atacată, şi bătută de 
doi indivizi o femeie de 41 sau 
42 de ani, pentru faplul că este 
româncă. Hâclărag Ioan a fost 
bătut în faţa Fabricii fie pline 
din Tg. Mureş, la începutul lu
nii septembrie. Doctorului Z- 
Opriş i-au fost sparte geamu
rile de la casă, i-au fost otră
viţi cîinii, el a fost de mai 
multe ori atacat şi molestat. 
Judecători, ziarişti, membri ai 
Uniunii „Vatra Româiuwieâ” 
primesc în .permanenţă tele
foane şi scrisori de ameninţa
re . . .  /

Oare cum se face câ nici C o r  
mandantul Poliţiei, nici procu
rorul şef de la Procuratura din 
Tg. Mureş nu au cunoştinţă 
decît de o foarte mică parte 
din aceste lucruri?

N. TOMA

La anul şi la... mul fi ani
încă -de- anul trecut, IGCL-ul a început lucră

rile de modernizare a restaurantului „P otaissa" 
din Turda. Pentru a nu, pierde fondurile alocate 
în acest sens (se apropia închiderea anului), 
iCSMAAP-ul, în calitatea sa de beneficiar, chiar 
dacă constructorul nu a efectuat volumul de lu
crări prevăzut pentru perioada respectivă, a plă
tit în devans o  sumă frumuşică:

Cu atît s-a ales. Că lucrătorii de. la IGCL, în 
loc să pună: umărul şi mai vîrtos la grăbirea lu
crărilor neexecutate, dar plătite, au procedat 
invers: au muncit în doru l..; leliil. Şi-au făcut, 
probabil, o  socoteală; nu-i prost cine ia, ci acela 
care... dă. Aşa se face că, deşi au. fost planifi
cate cel puţin două termene de dare în folosinţă 
a susnumitului restaurant, nici pînă acum (şi 
al doilea an e pc cale de încheiere) acest lucru 
nu s-a întîmplat.

„Motive® au fost găsite: cînd existau oameni, 
nu existau materiale şi cînd exista şi una şi alta, 
se găsea... bere. Vara, pe caniculă, Ia umbra 
construcţiilor abia ridicate, cum sâ refuzi aşa 
ceva? '

In ziua cînd noi am vizitat acest local, era de 
serviciu domnul Sabin Bobaru, unul dintre şe
fii restaurantului, pe care I-am întrebat:
' — Cînd o să fie încheiate lucrările?
Probabil, exasperat de felul în care se mun

ceşte şi acum, omul ne-a răspuns:
—-> La anul şi la .. .  mulţi ani!
Numai de lucrătorii IGCL-ului depinde ca a- 

.ceastă „urare" să se îndeplinească la anul şi 
la .;. sau cît mai curînd. Nu de alta, dar prin 
felul cum au. „muncit*1 pînă acum, s-au făcut 
dp ... basm în fata consumatorilor turdeni. , -

Ion CORDOŞ
-  ■! <.

REGIONALA DE CĂI FERATE CLUJ 

anunţă
La transporturile feroviare, cu începere de
• DUMINICĂ 30 SEPTEMBRIE 1990, ORA UNU 

încetează aplicarea orei oficiale de vară şi se tre
ce fa ora Europei răsăritene, «ra  unu devenind 
ora zero. ,

Trecerea Io ora Europei răsăritene nu modifică 
mersul trenurilor în vigoare, circulaţia acestora ur- 
mînd a se efectua conform orariilor prevăzute şi 
cunoscute de public.

Trenurile de călători vor fi îndrumate din staţiile 
de formare după ora oficială de vară pînă în 
noaptea de 29/30 septembrie 1990 la ora unu, ca 
te devine ora zero.

Trenurile de' călători care au ora de plecare 
din staţiile de îndrumare după ora unu care devi
ne ora zero, vor pleca la orele din livretele de mers, 
respectînd ora Europei răsăritene.

Trenurile de călători aflate în circulaţie după 
oro unu care devine ora zero, vor opri în staţiile 
de parcurs unde vor staţiona pînă la ora de pleca
re din livretele de mers.

Astfel, pe cuprinsul REGIONALEI DE CÂI FERA
TE CLUJ vor aştepta plecarea după ora oficială 
trenurile:

• 26 în staţia Sebeş Alba
• 32 in Oradea
• 325 în Aiud
• 346 în Dei-Călători
• 43/42 şi 655658 în Cluj-Napoca
• 422 în RăzboFeni
• 43^435 în Şibot
• 4001 în Teiuş
• 4002 îrţ Cîmpia Turzii. (1406)

DIRECJIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURA
Sl ALIMENTAŢIE 

PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMÂNIA
-  FILIALA CLUJ -  

organizează ;
. în zilele de 27, 28 si 29 septembrie

• TÎRGUL DE TOAMNĂ CU VÎNZARE , 
în perimetrul oborului de animale şi a pieţii de ve
chituri. ~

Sint invitate să participe, cu o  gamă variată de 
produse agricole -  ANIMALE şi UTILAJE AGRICO
LE -  unităţile cooperaţiei de consum şi meşteşu
găreşti, staţiunile de cercetări agricole şi mecani
zare, unităţile Trustului I.A.S., întreprinderea de Le
gume şi Fructe, AGROCOOP, unităţile coopera
tiste si producătorii particulari.

PROGRAMUL DE FUNCŢIONARE: între orele 
8 -19 . (1373) 

IMPORTANT!
Azi, 27 septembrie, la CASA DE CULTURĂ A 

STUDENŢILOR, orele 17,00 şi 20,00, SPECTACOL 
EXTRAORDINAR DE MUZICA POPULARĂ „PERLE
LE BANATULU".

Cu: Mariana Drăghicescu, Vasile Conea, Achim 
Nica, Ana Pâcâtiuş, Laza Cnejcvici, Iosif Ciocloda.

(18761)

P.U.N.R. (AUR), FILIALA CLUJ-NAPOCA
invită

membrii si simpatizanţii săi din cartierul Grigores
cu la o  ÎNTRUNIRE, în ziua de vineri 28 septem
brie 1990, orele 17, în sala de şedinţe a primăriei 
municipiului Cluj-Napoca. -

Se vor discuta probleme social-politice şi orga
nizatorice. (19044)

CENTRUL TERITORIAL DE CALCUL 
ELECTRONIC CLUJ

Str., Republicii nr. 107 
anunţă

deschiderea SESIUNII DE TOAMNĂ a cursurilor de 
formare (specializare) pentru candidaţi cu studii 
superioare şi studii medii în specialităţile:

• programator minicalculataare
• operatori la echipamente de calcul 
® controlori date

cu teste de admitere în 27 septembrie, respectiv 5 
noiembrie 1990.

De asemenea organizează cursuri de iniţiere
• (perfecţionare) în

• utilizarea şî programarea minicalcufatoarelor 
profesionale (P.C.)

Relaţii suplimentare la telefoanele 1-16-14, 
1-16-15, interior 125. (1356)

TELEVIZOARE COLOR ’ “  ~  
In săptămînă 2 5 -2 8  septembrie 

I.C.S. METALO-CHIM1CE CLUJ-NAPOCA 
va desface prin unităţile specializate TELEVIZOA
RE COLOR pentru cei cu numerele de ordine pînă 
la 3500 şi nu au fost onoraţi pînă în prezent, cu 
următoarele mărci şi după cum urmează:

• GOLDSTAR, provenienţă Coreea de Sud, dia
gonala 53 cm, preţul 31.000 lei

• PANASONIC, provenienţă Japonia, diagonalo 
53 cm, preţul 39.000 lei

• SONY, provenienţă Japonia, diagonala 53 cm, 
preţul 42.000 lei

• PANASONIC, provenienţă Japonia, 65 cm, 
preţul 55.000 lei

Rugăm cumpărătorii sâ se prezinte în zilele de 
25, 26 şi 27 septembrie 1990, între orele 8-12 , Io 
sediul întreprinderii, din str. 22 Decembrie nr. 4, la 
Biroul comercial. (1384)



ADEVĂRUL ÎN LIBERTATE

VINZAUl -  eUMPARABI
a •  Vînd apartament 4 camere, 
oroprietate, Turda, str. Macilor 
gfl, bloc S, ap. 28. (18933/B)

•  Vînd maşină . Mitshubishi, 
fabricată 1981. Telefon 6-63-07, 
latre orele 18—22. (19150)

•  Vtnd televizor color. Infor
maţii: telefon 3-69-21, între O- 
tele 17—21. (19151) '

•  Cumpăr video player nou. 
telefon 3-17-13, orele 11—13, 
(19008)

• Cumpăr apartament 2 came
re, cu preluare de rate» Telefon
3-60-30. (18965)
1 •  Cumpăr urgent cablu am- 

breaj Dada 1100. Telefon 7—29—95, 
după. masa. (18S11) - *

• Cumpăr video player pentru 
piese. Montez pastile video noi. 
telefon  3-76-73. (19030)

• Vînd televizor color sport 
„Orion“. Telefon 6-89-34. (19247)
, •  Vînd.mobilă, preţ convena
bil. Informaţii: telefon 4-22-09, 
între orele 18—20. (18927)
; •  Vînd dormitor stil, oglinda 
Stil, lampadar stil. Telefon,
4-20-37. (10935)
i •  Vînd mobilă de dormitor
tip „Nins". Telefon 7-12-52, după
ora 18. (18892)
; •  Vînd: dormitor alb-auriii, 
excepţional, cărucior din U.R. 
S.S. pentru copil, Datsun-Nissan- 
ILaufel 2300. Telefon 3-64-00. 
(18846)',
; •  Vînd urgent Renault 10 şi 
Ford Taunus 1,6. Telefon 3-96-41, 
Intre.orele 16—20. (19016) * .

_ Vînd: Dacia 1300, stare ex- 
, cepţională, ' Opel-Gomraodore, 
pentru pretenţioşi, Telecolor şi 
Mete, 57 cm diagonală, - cu tele
comandă, noi. Telefon 6-42-72. 
(19010) .

, •  Vînd maşină de tricotat Sin- 
ger. Memo Matic. Telefon 5-62-29 
zilnic, orele 10—22. (19009)
'• •  Vînd televizor color sport. 

Telefon 6-58-12. (19004)
•  Vînd maşină de tricotat Ve- 

ritas cu două paturi. • Oferte la
■ căsuţa poştală 431. (19005) '

•  Vînd Ford Buz pentru trans
port persoane sau marfă. Tele
fon 5-54-SS. (19006) '
, • Vînd rochie mireasă, mări

mea 42—44. Str. Gîrbău; nr. 18, 
ap. 15, telefon 7-97-62. (19000)

•  De vînzare pian scurt Sti~ 
I » ,  original. Telefon 3-24-lO.i 
(18986)

•  Vînd 150 oi ţigaie, VI id 
Constantin, localitatea Ale.şd, 
itr. Tudor Vladimirescu nr, 67, 
Jud. Bihor. (18978)

•  Vînd Dacia 1300, motor 
francez. Telefon 5-97-95, ora
18—20. (18975) ' .•

•  Vînd anvelope 155̂ 13 sau 
145/13. Strada Sportului nr. 18, o- 
rele 8—13. (18976)

• Vînd apartament 2 camere, 
dependinţa. Aleea Moldoveanu 
*»r. 4, bloc R 16, etaj I, ap. 7. 
(Telefon 7-43-15, între orele 18—
10. (18851) '
• • Vînd apartament confort I, 

două camere, str. Mehedinţi nr. 
51, scara If etaj VIII, ap. 50, 
Gluj-Napoca. (18792) '

•  Vind maşină elcctrică pentru 
vată zahăr,’ preţ convenabil. Car
tier Mărăşti, str. Gorunului nr. 
9V bloc G 7, se. IV, etaj -I, ap. 34. 
(18963) ; '
, •  Vînd benzi pentru maşină 

de tricotat Brotter. Str. Obser
vatorului nr, 0, bloc OS-9, scara
11, etaj IV, ap. .23. (1846)

•  Vînd instalaţia recepţie TV 
satelit şi dccodor „Filmnet“ , Te
lefon 6-91-70. (IBS42)
, •  Vind: Opel Record' 2.0, ca- 

retofon deck. Cumpăr televizor 
alb-negru, diagonală mică. Te
lefon 8-24-95. (19625)

•  Vînd. apartament 2 camere, 
ocupabil. Telefon 7-78-18. (1099 4)

•  Vindem apartamente 1—4 
cţm crc. Informaţii: telefon
2-09-40, între orele 1G—21. 
(10941/A)

• Vînd maşină de cusut elec
trică „Ntcoleta“ , nouă. Telefon
8-94-52. (18929)

• Vînd casă familială com
pusă din 3 camere şi dependinţe, 
sector Clujana. Relaţii la telefon
4-28-03, orele 11— 14, (19007)
7 • Vînd: rulotă „Felicia 2800% 
nouă, şi Dacia 1100, pentru pie
se. Telefon 2-34-59, între orele
18—21. (18853) •

• Vînd: TV color Philips cu 
diagonală 67 cm şi telctext. T e - . 
lefon 4-47-96, după ora 18.
(19629)

• Vind boiler electric nou. Te
lefon 8-16-83. (18809)

• Vînd: convertor cu dublă 
polarizare şi clăpari nr. 37 şi 43. 
Informaţii: telefon 6-23-12.
(18806)

• Vînd ' televizor plb-negru, 
diagonal î  67 cm. Telefon 8-41-30 
d.m. (19734)

• Vînd pătuţ, scaun cu rotile 
pentru copil, cumpăr imprima 

-goblen după autori clasici. Tele
fon 3-57-26. (19726)

• Vînd televizor color. Cum
păr forinţi şi mărci. Telefon
3-09-89, (19021) .

în c h ir ie r i

. • Dau în chirie 2 camere pen
tru 2 fete sau 2 băieţi. Telefon
4-27-35. (19716)

• Caut în chirie apartament 
sau vilă cu 3—4 camere, în zona 
apropiată de Haşdeu (centrală). 
Cămin II, Haşdeu, camera 63. 
(19100) ■ ■

• închiriez o cameră mobila
tă cu intrare separată. Str. Gri
gore Alexaridrescu nr. 32, ap. 22. ! 
(18936)- ‘ ’ V

• Dau în chirie pe valută gar
sonieră, zona Pata. Telefon
7-91-39, după ora 17. (18934)

• Dau în chirie pe termen 
luna, pe valută,. apartament cu
3 camere, în cartierul Zorilor. 
Telefon 2-85-30. (19148)

• Inginer, caut de închiriat 
garsonieră mobilată, cartier Mă
năştur. Telefon 7-33-50. (19154)

• Dau în chirie cameră, zona 
centrală. Telefon 3-51-28, după 
orele 16. (19776)

• Dau în chirie apartament 4 
camere — pe valuta, cartier S i ' -  
pariu-central. Informaţii: telefon
5-00-31, între orele 17—21.
(18983)

• închiriez apartament Ia doi 
Studenţi. Chiria în valută. Tele
fon 8-56-91. (1388)
._ • Dau în chirie garsonieră 
confort, cu plata în lei şi valu
tă. Telefon 6-44-24, după orele
19.(18820) ..

•  Dau în chirie o casă pe str. 
Dorului 16. Relaţii la telefon
6-55-69, orele 18—21. (18857)

• închiriez pe valută garso
nieră cartierul Mărăşti. Telefon
5-39-36. (18807)

• Studenţi străini vor să în
chirieze apartament cu 2 camera 
Şi telefon, zona Mănăştur, plo
pilor. Informaţii la telefon
7-12-66 sau cămin 15, camera 54, 
orele 16—19. (18802)

• Student grec, caut' casă sau 
apartament în chirie pe perioa
da lungă, cu telefon. Telefon 
1-51-05, Kostas,. camera 57, că
min B13, orele 18—21. (19724)

PIERDERI
• Solosi Traian pierdut dovezi 

pentru porumb nr. 20603 repre- 
zcntînd 3250 kg, 20653/1050 kg 
şi 20662/2000 kg, eliberate de In
dustria cărnii Turda. Le declară 
nule. (19715)

• Pierdut chitanţa de vamă 
nr. 40/Q — 18 septembrie 1990 
a maşinii Mercedes 220 D pe nu
mele Rus Călin Sorin. W-701 VF. 
O declar nulă. (18800)

DIVERSE
• Caut femeie pentru ‘ ajutor 

menaj .şi supraveghere copii dc
7 .şi 8 ani. Telefon 1-01-12.
(18794)

• Repar biciclete semicursie- 
re. Cumpăr biciclete (defecte). 
Horea 22, telefon 1-45-20. (19145)

• eândlcTaţii de'la UMiF. Sluji 
. respinşi cu mediile 7,12 şi 7,94,

sînt invitaţi azi, 27 septembrie, 
ora 11, pentru audienţă, în faţa 
U.M.F. Gluj, str. 1 Mai. (18492)

• Mulţumesc Teologiei Refor
mate Maghiare pentru procura
rea medicamentelor din Elveţii. 
TOnaş Aladar. (18988)

• Meditez matematică şi fizi
că orice nivel. Telefon 7-11-48. 
(19025) ,

• Meditez fizică gimnaziu şi 
liceu. Telefon 6-47-81. (19718)

• Profesoară, meditez limba 
română la domiciliul solicitan
tului. Telefon 7-06-14, orele 13 
—20. (18804)

• Căutăm femeie îngrijire co
pil, cartierul Gheorgheni. Tele
fon 3-94-10, orele 18—22. (18932)

• Angajăm femeie externă 
pentru menaj. Telefon 1-90-01. 
(19029)

• Schimb 1, 2 sau 3 aparta
mente de 2, 3 şi 4 camera cu 
casă sau variante. Telefon
8-09-09. (19734)

• Schimb locuinţă 42 mp con
fort central cu posibilităţi de 3- 
daptare privatizare, cu una-două . 
camere, confort central. Telefon 
1-34-54, după ora 17. (18844) ,

•  Schimb apartament 3 came
re proprietate personală Ploieşti 
cu similar Gluj. Telefon 6-73-26, 
după ora 17. (19641)

• Schimb garsonieră confort I 
din Tîrgu Mureş, cu garsonieră 
sau apartament în Cluj. Telefon 
953/6-72-46. (19626)

• Ofer apartament cu 2 came
re în Mănăştur şi un GEC Dacia 
din iunie 1987. Ser casă eu gră
dină singur în" curte. Vînd mo
tor Moskvich 1500, după R.K. 
Telefon 7-62-38; după ora 16. 
(19735)

• Bucureşti, schimb aparta
ment 3 camere, cu 3—4 camere 
Cluj.. Telefon 6-62-14. (19730)

• Schimb 3 camere, , bloc I.G._ 
n.Â.L., beci, garaj, încălzire so-" 
be teracotă, cu casă ICRAL sau 
cumpăr casă, teren construcţie. 
Telefon 3-87-01. (19729)

•  Schimb una camera confort 
şi grădină (ICRAL), situată cen
tral, cu 2—3 camere similar. Te
lefon 8-17-54. (18519)

• Schimb apartament 4 came
re, proprietate. Turda, cu simi
lar Gluj. Informaţii telefon 953/ 
l-il-61 . Turda. (18933/A)

•  Schimb apartament 2 came
re ultracentral Deva cu similar 
Gluj. Informaţii telefon 953-’ 
1-14-61. Turda. (18933

&GM EM OM RL

•  Sintem alături de colega 
Adriana .Topîrceanu in marea 
durere pricinuiţi de pierderea 
mamei. Colcctlvul de Ia Oficiul 
pentru patrimoniu. (19138)

•  Cu sufletul sfişiat de durere 
anunţ moartea fulgerătoare, la 
numai 27 ani, a scumpului meu 
Soţ şl tată VASILE CLAMPARU. 
Tăticule, îţi mulţumesc că m-ai 
învăţat sâ-ţi spun numele, sil 
zimbcsc şi s i  fac primii paşi 
in viaţi. Te pupi dulce scumpa 
ta fiic i I.avinia, de un an şi ju- 
mitate. Te Îmbrăţişez cu lacrimi 
şl flori dragul meu soţ şi nu te 
voi uita niciodată. Tuturor prie
tenilor le facem cunoscut că În
mormîntarea va avea loc âzl, o - 
ra 14, tn comuna Feleac nr. I7S. 
Familia. (19106)
. •  Cu adincă durere ne despăr
ţim de fiul nostru, frate şl un
chi, soţ şi tată a doi copii, Robi 

Şl Zsolll, GASPARIK l'ETRU 
PAUL, de 40 de ani, muncitor la 
„Constructorul", fiul lui Bel» şl 
Vcronica. înmormîntarea va avea 
loc tn 23 septembrie, ora II la 
cimitirul central. Familia îndo
liată. (19107)

•  Sincere condoleanţe familiei 
îndurerate in urma pierderii 

distinsului profesor TRAIAN 
MAncU, din partea colectivului 
Dispensarului policlinic pentru 
sportivi Cluj-Napoca. (ISIW)

•  Sîntem alături ae familia 
Nicolae şugar Sn aceste momente 
grele pricinuite de pierderea 
tatălui drag. Familia Trir,
(19133)

_  Sintem alături de voi, Ana, 
Virgil şl Călin, In marea durere 
pricinuiţi de moartea soţului Şl 
tatălui VASILE. Familia V. Ju
can, (Z9149/B)

•  Cu acceaşi durere în sufle
tele noastre . anunţăm că s-a 
scurs un an de la pierderea ce
lor dragi nouă, tată şl soţ, dr. 
LIVIU DUBOVAN, mamă şi bu
nică, VIRGINIA CIOB ANCA. Co
memorarea va avea loe vineri, 
Sg septembrie a.c., Ia biscrica 
„S f. Dumitru* din str. BorliancI, 
ora 18,30. Doina, Sorina, Cristi
na.

•  Sintem alături in durerea 
suferită de doamna oprea cu o- 
cazla pierderii fulgerătoare a bu
nului ei soţ. Asociaţia de loca
tari Peana nr. S. (18991)

•  Sincere condolenţe familiei 
Mlcheşan pentru trecerea în ne
fiinţă a soţiei şl mamei dragi 
MICIIEŞAN MARGIT. Colectivul 
E.G.C.I.M. Huedin. (18988)

V Sintem alături de colega
noastră NuşI Crlşan Ia decesul
tatălui. Colegii din S. a I-a Ma
caragii. (18981) ■

9  Sintem alături de colegii 
noştri Grigore şl Aurel 

Dragoste In inarea durere prici
nuită de moartea fratelui drag,. 
VASILE. Colegii din comparti
mentul CTC — I.R.A. Cluj.
(18911»« ■

•  Un ultim omagiu stimatului 
nostru locatar RADU 

MOŞTEANU. Condoleanţe fami
liei. Asociaţia locatarilor str. Me
hedinţi nr. 13—45. (18972) ____

•  Mulţumim tuturor celor care 
au fost alături de noi în m o
mentele grele ale despărţirii ăe 

scumpul nostru VASILE 
DRAGOSTE. Familia îndurerată. 
(18953/A)

• A trecut un an de cind sin
gurul sprijin, mamă, soacră şi 
bunică MARGARETA BILAC, 

ne-a părăsit. Dumnezeu să o ier
te. Fiul Gicu cu familia. (11811)

•  Cu aceeaşi durere amintesc 
celor ce l-au cunoscut şi iubit 
că, Ia 29 septembrie, se împli
nesc 2 ani de la moartea bunu

lui meu soţ VIRGIL 
MARDARESCU. Un gind pios de 
dragoste şi preţuire. Soţia.

(18113)
•  Pios omagiu buuului nostru 

prieten VIEGIL MARDARESCU 
la doi ani de la deces. Familia 

Popescu. (1S325)
•  Pios omagiu şi dureroasă a- 

ducere aminte la S ani, respec
tiv 8 ani de la dispariţia dragi
lor noştri părinţi, preot proto

pop IOAN COSTEA şl soţia 
IIOSTEN’ ZIA, Comemorarea va 
avea loc vineri, 28 septembrie 
1930, ora 11, la capela „Constan
tin şi Elena*, str. Moţilor nr. SS. 
Slarius, Doina şl EmU. (19020)

#  Împărtăşim durerea colegu
lui nostru Aurel Maier la trece
rea in nefUnţă a tatălui drag. 
Colegii din Şantierul 401 Insta
laţii. (19016) ___________

•  împărtăşim durerea colegu
lui nostru Vasile Bodocan la 
trecerea în nefiinţă a fratelui 
drag. ColegU din Şantierul 101 
Instalaţii. (19040/A)

•  Ca adinei durere în suflet 
anunţ încetarea din viaţă a fiu

lui meu GASPARIK PETRU 
PAUL, după o lungă şi grea suv 
ferinţă, în data do 24 septembrie 
1990. Înmormîntarea va avea loc 
în data de 28 septembrie 1990 în 
cimitirul Central, la ora 11. Ma- 
tna, sora Marika, nepoata Gaby.
(19091)
•  Sintem alături de colega 

noastră Lucia Cătană în aceste 
momente de grea încercare prin 
care trece ta pierderea .tatălui 
drag şl II transmltenl sincere 
condoleanţe. Colegii de la IJV.S. 
Cluj-Napoca. (19095)

•  Sintem alături de colegul 
nostru ing. Traian Marcu In ma
rea durere pricinuită ăe moar
tea tatălui. Colcctlvul Producţie 
T.C.C. (19096) _____

#  Sintem alături de voi, Ana, 
Virgil şl Călin, In marca durere 
pricinuită de moartea soţului şi 
tatălui drag. Familia T. Jucan. 
(19119/C)

•  Trei ani dc ^acrlml şl dure
re de cind ne-a părăsit pentru 
totdeauna scumpul nostru soţ, 
tată, socru şl bunic GAVRIL 
nitEHAR. Familia ln veci nemta- 
gtiată. (19039)

#  Colectivul Tribunalului Jude
ţean Cluj este alături de colega 
Ani Reslga în marca durere su
ferită prin pierderea tatălui 
drag. Sincere condoleanţe.
(191T1) '  '

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 

noastre mame şi bunici 
LAURENTIA MAIAN In vîrsti 
de 12 de ani. înmormîntarea azi, 
joi, 27 septembrie, ora 12, ln 
Dej, str. Căprioarei nr. 4. Fiica 
Lenuţa cu familia. (19115) _______

0  Cu nemărginită durere in 
suflet anunţăm Încetarea din 
viaţă a celui care a fost cel mat 
bun tai&, socru şi bunle IOAN 
TOBIAS. Tăticule, vel rămine 
veşnic ia  inimile noastre. Fiice
le Lucia, Sodica, ginerii Ghiţi 
şi Nelu, nepoţelul Bogdan. în
mormîntarea va avea loe in 
data de Zi septembrie 1998, ora
12, la cimitirul din Mănăştur. 
(19113)

_  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a iubitului 

nostru tată, socru şi bunic 
VASILE SUGAR, In vîrstă de 77 
ani. Dumnezeu să-l odihnească 
in pace! înmormîntarea va avea 
toc azi, jo i, S7 septembrie, ora
13, Ia cimitirul Central, capela I. 
Familia îndurerată. (19099)

•  Cu .adincă durer» anunţăm 
Încetarea din viaţă, după o scur
tă dar grea suferinţă, a iubitei 

noastre mătuşi MARIA ■ 
CHIOKEAN, născută în Bîrlea. 
Nu te vom uita niciodată, Ma
riana, Emil şl Monica^ înmor
mîntarea va avea loc vineri, 28 
septembrie 1990, ora 13, din ca
pela nouă Mănăştur. (19168)_____

•  Azi se împlinesc 6 săptămîni 
de durere nemărginită şi lacrimi 
fierbinţi de cind ne-a părăsit 
pentru totdeauna scumpul nostru 
soţ, şi tată POP AUGUSTIN. Su
fletul lui bun nu-I vom u ita . ni
ciodată. Comemorarea va avea 
Ioc duminici 30 septembrie Ia 
biserica ortodoxă Calvarla. Fie-I 
ţărina uşoară. Soţia Livia, copiii 
Gustlşor şi Liviuţ. (19141)

•  Deşi vlatS tu, mi-ai dat, tu pa 
braţs mai purtat, dar acum ai dis
părut fulgerător din viaţă. Adio 
dragul meu tată, at fost un adevă
rat tată. Cu greu mă despart de 
tina eu unica ta îlieă, iubită Sanda, 
ginerele tău Arpi şi nepoţii 'tăi iu
biţi Arpika şi Ana ; Maria. Te vom 
aştepta mereu. (19243/A)

•  A  apus o  stea pentru totdeaunu 
şl a Iost frumos 46 ani de bucurii 
şl necazuri, o  frumoasă, căsnicie, dar 
acum am rămas pe veci nemîn- 
giiată părăsindu-mă dragul meu soţ
OTVOS GHEORGHE (Gyuri Baci) 

fost încadrat la în tr. „Tehnofrig* in 
vir3tă de 71 ânl. Nimeni şi nimic na 
to va înlocui niciodată. Odihneşte-te 
în pace suflet blînd. înmormîntarea 
va avea ioc in data de SS sept cm- 
trie  1990, ora 14 din capela II a 
cimitirului Central. Soţia nemîn- 
giiată pa veci. (19243)

•  Cu adîncă durere anunţăm Înce
tarea din viaţă a~ scumpei noastre

mame şi bunici văd. MARIA 
CENAN, în vîrstă de C7 ani. în
mormîntarea va avea loc în 23 sep
tembrie 1990 în satul Pata, judeţul 
Ciuj, ora 13. Copiii şi nepoţii.
(19203)

•  Azi se împlinesc şase săptămîni
de cind iubitul meu soţ şi tată

GERO DANUŢ, ne-a părăsit pentru 
totdeauna. Cu inimile zdrobite da 
durere şd în veci nemîngîiate soţia 
Marta şi fiica Luminiţa. Nu te vom 
uita niciodată. (18998)

•  Pios omagiu şl duioasă aducere 
aminte la împlinirea a 8 ani de Ia 
decesul iubitei nostre mame MARTA 
MIRON (SlNIŢI) din Rediu. Copiii 
Ioan şi Vasile cu familiile. (18S40)

•  'Sintem alături de familia Traian 
Marcu in marea durere care-i în
cearcă. Sincere condoleanţe. Fam-' 
Nicola. (18931) _

•  Cu durere in suflet anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei noas
tre mame MARIA SUCIU. născutâ 
JÎŞA. înmormîntarea vineri. 28 sep
tembrie, in comuna Aiton. Nu t> 
vom uita niciodată. Nelu, Lenuţa. 
Adrian şi Cristian. (19167)

•  Familia îndoliată anunţă cu 
durere încetarea din viaţă a iubitu
lui soţ, părinte şi bunic, profesor 
TRAIAN MARCU, în virstă ' de M 
ani. înmormîntarea va avea loc vi
neri, 28 septembrie, orele 12, la ci
mitirul Central. (191G6)

•  Nimeni .şl nimic nu va puici 
şterge din inimile noastre chipul şi 
bunătatea scumpului nostru fiu ?■ 
frate GERO, CAROL DAN. de la > 
cărui treccre • în eternitate. mul* 
prea devreme şi atît de tracic, se 
împlinesc, azi. 0 <sfirst.ămlnl. Dumrif 
zeu să te odihnească-n pace. Tn1*- 
mama şi Sorin, în veci Înlăcrimai'- 
(19173) ' '  .
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